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ВИЗНАЧЕННЯ ВИМОГ ПАСАЖИРІВ  

ДО АВТОТРАНСПОРТНИХ ПОСЛУГ,  

ЩО НАДАЮТЬСЯ МАРШРУТНИМИ ТАКСІ  

м. ХАРКОВА 
 

Ананко І.М., аспірант(ХНАДУ) 

 

На сьогодні, в сфері пасажирського 

автомобільного транспорту спостерігається 

посилення конкурентної боротьби, що загострює 

проблему пошуку та застосування інструментів 

підвищення рівня обслуговування пасажирів. При 

цьому, вчені та практики прийшли до висновку, що 

визначальним фактором успіху, від якого залежить 

ефективність впроваджених заходів, є визначення 

вимог споживачів. Питання, пов’язані з 

теоретичними основами маркетингових 

досліджень споживачів ґрунтовно розглянуті в 

працях В. Ануріна, М.Ю. Баскакової, А.В. 

Войчака, Е.П. Голубкова та ін. Теоретичні та 

практичні аспекти маркетингової діяльності 

автотранспортних підприємств представлені в 

роботах А.А. Бачуріна, М.Д. Блатнова, М.П. 

Улицького, В.Г. Шинкаренка. Окремі положення 

використання результатів маркетингових 

досліджень на автомобільному транспорті з метою 

підвищення якості, розробки нових послуг  та 

інструментів взаємодії зі споживачами висвітлено 

в публікаціях О.М. Криворучко, О.Ф. Кузіна, І.В. 

Федотової, В.Г. Шинкаренка та інших. В той же 

час питання, пов’язані з практичними аспектами 

дослідження вимог пасажирів, потребують 

подальшого вивчення. 

Здійснено анкетування споживачів 

маршруту № 35 «ст. м. Пролетарська – вул. 

Зубарєва» м. Харкова, що призначений для 

задоволення потреб населення Роганського 

жилмасиву в перевезеннях. Чисельність населення 

складає 5026 люд., що займає 0,17% від загальної 

кількості жителів м. Харкова. Кількість людей за 

статевою структурою: 46% – чоловіки та 54% – 

жінки. Середня тривалість життя в Україні – 68,06 

років, в тому числі для жінок – 74,24 роки, для 

чоловіків – 62,24 роки. В ролі пасажирів 

найчастіше виступають жінки у віці від 16 до 50 

років, що становить 74,62% від загальної їх 

кількості, та чоловіки у віці від 16 до 58 років, що 

складає 63,1%. Тобто, чисельність потенційних 

пасажирів автотранспортних послуг на маршруті 

становить (0,54∙0,7462+0,46∙0,631)∙5026=3484,06 

люд. За результатами розрахунків розмір вибірки з 

урахуванням її репрезентативності – 100 люд. 

Дослідження проводилося в формі анкетування. 

Анкету сформовано, виходячи з набору теоретично 

можливих атрибутів автотранспортних послуг та 

керуючись методичними основами розробки анкет. 

Опитування здійснювалось в салонах автобусів в 

різні інтервали доби. Більша частина опитаних – 

49,2% – користується маршрутними таксі 

щоденно, 29,3% – 2-3 рази на тиждень і 21,5% - 

рідко. Майже 40% респондентів вважають плату за 

проїзд необґрунтованою, 46% – визнають 

розташування зупинок прийнятним, проте на 

підхід до них витрачається більше 10 хвилин. 

Майже 70% респондентів незадоволені рівнем 

санітарно-гігієнічних умов на зупинках, при цьому 

85% пасажирів вважають їх матеріальну 

оснащеність дуже низькою, а 54% вказали на 

недостатність їх інформаційного забезпечення. 

Щодо технологічної організації перевезень, 38% 

споживачів оцінили наповненість салонів під час 

поїздок такою, що перевищує норми. Особливої 

уваги заслуговує те, що 46% пасажирів 

незадоволені рівнем професіоналізму та 

людськими якостями водіїв. 

Отримані результати свідчать про те, що 

автотранспортне підприємство має значний 

потенціал у сфері розвитку пасажирського 

обслуговування. При цьому врахування в роботі 

його структурних підрозділів зауважень та 

пропозицій пасажирів, дозволить обґрунтовано 

обрати необхідні поліпшуючі заходи. 
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Голубкова И. А., к.э.н., доцент (ОНМА) 

 

Сложность управления развитием круизного 

потенциала морского ренджа заключается в 

достижении равенства стоимости предельной 

производительности единицы провозной 

способности и цены пассажиро-место-суток. 

Круизные судоходные компании увеличивают 

количество капитала до момента, пока стоимость 

предельного потока пассажиров не сравняется с 

ценой единицы провозной способности. При этом 

рост стоимости судов ориентирован не столько на 


